
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 8/2/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
  
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

ΘΕΜΑ: «Συνθήκες μη συμμόρφωσης με τη Συνταγματική και Ευρωπαϊκή 

νομοθεσία διαμορφώνει η απαγόρευση ταξινόμησης φορτηγών 
οχημάτων δημοσίας χρήσης που φέρουν Ευρωπαϊκή Οδηγία 
ρύπων προγενέστερη της “euro 6d” από εκτός του επίσημου 
δικτύου διανομής μη συμβεβλημένους και μη εξαρτώμενους 
ιδιοκτησιακά από εργοστασιακή αντιπροσωπεία σήματος 
εμπόρους οχημάτων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Από τις αρχές του τρέχοντος έτους έχει τεθεί σε ισχύ θεσπισμένη απαγόρευση 
ταξινόμησης φορτηγών οχημάτων δημοσίας χρήσης που δεν ανήκουν στην 
Ευρωπαϊκή Οδηγία ρύπων «euro 6d». Αυτό σημαίνει πρακτικά ότι είναι αδύνατον να 
διακινηθούν εμπορικά στην Ελλάδα φορτηγά οχήματα προγενέστερης της «euro 6d» 
κατηγορίας ρύπων. Η μεθόδευση αυτή ακυρώνει κάθε έννοια ελευθερίας των 
εμπορικών συναλλαγών, που καθιερώνουν οι Συνθήκες της ευρωπαϊκής 
ολοκλήρωσης. Και αυτό, γιατί, όπως μας ενημερώνουν παράγοντες του κλάδου της 
εμπορίας φορτηγών οχημάτων, τα μεταχειρισμένα φορτηγά οχήματα της Οδηγίας 
ρύπων «euro 6d» στοιχίζουν άνω των 70.000 €, κόστος που τα καθιστά ασύμφορα 
προς εμπορική διακίνηση. Το τελευταίο φαινόμενο έχει ως αποτέλεσμα να προκληθεί 
τεράστια ζημιά στους εμπόρους – εισαγωγείς μεταχειρισμένων οχημάτων, οι οποίοι 
δρουν, όντας μη συμβεβλημένοι και μη εξαρτώμενοι ιδιοκτησιακά από εργοστασιακή 
αντιπροσωπεία σήματος, ενώ εμποδίζονται οι πολίτες που κάνουν χρήση 
επαγγελματικών φορτηγών να αποκτήσουν σε χαμηλή τιμή αξιόπιστα φορτηγά 
οχήματα, που εισάγουν και διαθέτουν προς πώληση οι κατά τόπους έμποροι 
φορτηγών οχημάτων της τελευταίας κατηγορίας. 
Όπως ισχυρίζονται δικαιολογημένα οι έμποροι αυτοκινήτων και φορτηγών της 
τελευταίας κατηγορίας, οι παραπάνω μεθοδεύσεις εξυπηρετούν ευθέως τα 
συμφέροντα των αντιπροσώπων εισαγωγής και εμπορίας καινούργιων οχημάτων του 
επίσημου δικτύου διανομής εργοστασιακού σήματος. Αποσκοπούν δε στη βίαιη έξωση 
από την αγορά των ανταγωνιστών, που είναι οι μη συμβεβλημένοι και μη εξαρτώμενοι 
ιδιοκτησιακά από εργοστασιακή αντιπροσωπεία εισαγωγής έμποροι οχημάτων. Προς 
τούτο συνεργεί η κυβέρνησή σας, η οποία νομοθετώντας έτσι μεροληπτεί υπέρ των 
συμφερόντων των εργοστασιακών αντιπροσώπων εισαγωγής και εμπορίας 
καινούργιων οχημάτων, ως μη όφειλε. Η κάθε νομοθέτηση όμως στη χώρα μας, βάσει 
της συνταγματικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, οφείλει να σέβεται τις Αρχές της 
χρηστής διοίκησης και πάντως της διατήρησης συνθηκών ελεύθερου εμπορικού 
ανταγωνισμού, απόρροια του οποίου είναι η ελάττωση των τιμών των εμπορεύσιμων 
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αγαθών για κάθε καταναλωτή - αγοραστή (χονδρικής ή λιανικής). Μια δυνατότητα 
προμήθειας φορτηγού οχήματος σε σχετικά χαμηλή τιμή, εν προκειμένω, υποβοηθάει 
την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, αφού διευκολύνει τον κάθε δοκιμαζόμενο 
αγρότη παραγωγό, εν δυνάμει αγοραστή φορτηγού οχήματος, να διαθέσει ευκολότερα 
τα προϊόντα του σε ευρισκόμενες μακρύτερα από την έδρα του αγορές λιανικής. 
Ως εκ τούτου, είναι ανάγκη να αποσυρθεί κάθε θεσπισμένος ασφυκτικός περιορισμός 
της εμπορικής διακίνησης των επαγγελματικών φορτηγών οχημάτων και να δοθεί ένα 
εύλογο περιθώριο παράτασης της σχετικής απαγόρευσης ταξινομήσεων στα οχήματα 
που φέρουν Οδηγία ρύπων πρότερη της 6D, τουλάχιστον για δύο έτη, ώστε να 
προκύψουν εμπορεύσιμα μοντέλα μεταχειρισμένων φορτηγών οχημάτων χαμηλού 
κόστους. Το τελευταίο είναι αναγκαίο, προκειμένου αφενός να έχουν διέξοδο φθηνής 
αγοράς οι παραγωγοί εν δυνάμει χρήστες φορτηγών οχημάτων κατεξοχήν και 
αφετέρου να διατηρούν οι επαγγελματίες εκτός επίσημου δικτύου έμποροι προοπτική 
εμπορευσιμότητας ενός διαθέσιμου στοκ φορτηγών οχημάτων, έστω, με 
αντιρρυπαντική τεχνολογία “euro 6a”, “euro 6b” και «euro 6c”, κατόπιν επίδειξης μιας 
ανοχής στη δυνατότητα ταξινόμησης τουλάχιστον αυτών των Οδηγιών ρύπων, κατά 
την ως άνω κατ’ ευχήν χορηγούμενη παράταση επί διετία προς της οριστικής σχετικής 
απαγόρευσης. 
Επιπλέον, οφείλουμε να σας αναφέρουμε ότι οι τελικά διαμορφωθείσες συνθήκες στην 
ελληνική αγορά επαγγελματικών φορτηγών οχημάτων δε συμμορφώνονται με την 
ευρωπαϊκή και συνταγματική νομοθεσία στα εξής σημεία, όπως απαριθμείται 
παρακάτω: 
Α. Λειτουργεί μια ανεπίτρεπτη κρατική ενίσχυση στον κλάδο επιχειρήσεων εμπορίας 
φορτηγών οχημάτων του εργοστασιακού δικτύου εις βάρος των ανταγωνιστικών τους 
αντιστοίχων, αφού για να πωλήσουν ομοειδή προϊόντα – οχήματα εισηγμένα εκτός του 
επίσημου δικτύου διανομής οι μη συμβεβλημένοι και μη εξαρτώμενοι ιδιοκτησιακά από 
εργοστασιακή αντιπροσωπεία σήματος έμποροι οχημάτων υποχρεούνται να 
καταβάλουν στους ανταγωνιστές τους εμπόρους – εισαγωγείς της εργοστασιακής 
μάρκας χρηματικά ποσά εκατοντάδων ευρώ ανά όχημα, προκειμένου για την 
προμήθεια του υποχρεωτικού πιστοποιητικού «CoC», χωρίς το οποίο δεν μπορούν να 
γίνουν πωλήσεις εισηγμένων από την αλλοδαπή εκτός επίσημου εργοστασιακού 
δικτύου φορτηγών οχημάτων. 
Β. Στα παραπάνω πλαίσια, λειτουργούν παρεμποδιστικές δικλείδες για την 
εμπορευσιμότητα των εισηγμένων εκτός επίσημου δικτύου διανομής του 
εργοστασιακού σήματος μεταχειρισμένων φορτηγών οχημάτων, εις βάρος των εκτός 
δικτύου διανομής έμπορους οχημάτων, αφού οι τελευταίοι υποχρεούνται να 
προσκομίζουν Δελτίο Τεχνικού Ελέγχου της Αλλοδαπής για κάθε φορτηγό όχημα που 
εισάγουν και εμπορεύονται, την ώρα που ανάλογες Υπηρεσίες Τεχνικού Ελέγχου 
λειτουργούν εντός της Ελληνικής Επικράτειας. Το ανωτέρω αποτελεί μια μεροληπτική 
υποστήριξη των συμφερόντων των εντός Ελλάδος συμβαλλόμενων με το 
εργοστασιακό σήμα εμπόρων, που δεν εμπεδώνει τον σεβασμό στις Αρχές του 
ελεύθερου εμπορικού ανταγωνισμού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 
1. Προτίθεσθε να παραχωρήσετε ένα εύλογο χρονικό περιθώριο δύο ετών στη 
δυνατότητα ταξινόμησης των φορτηγών οχημάτων δημοσίας χρήσης που ανήκουν σε 
προγενέστερη Ευρωπαϊκή Οδηγία ρύπων της «euro 6d», ώστε αφενός να μην 
εμποδίζονται οι παραγωγοί του πρωτογενούς τομέα που έχουν ανάγκη μετακίνησης 
των απούλητων προϊόντων τους να αποκτήσουν σε χαμηλή τιμή αξιόπιστα φορτηγά 
οχήματα και αφετέρου να προκληθεί στοκ εμπορεύσιμων φορτηγών οχημάτων από 
τους εκτός του επίσημου δικτύου διανομής μη συμβεβλημένους ή εξαρτώμενους 



ιδιοκτησιακά από εργοστασιακή αντιπροσωπεία εργοστασιακού σήματος εμπόρους 
οχημάτων, προκειμένου οι τελευταίοι να διασωθούν επαγγελματικά; 

 
2. Θα λάβετε την πρωτοβουλία να αποσύρετε τις άνω αναφερόμενες καταδικαστέες 
μεθοδεύσεις κρατικής ενίσχυσης στον κλάδο των συμβεβλημένων και εξαρτώμενων 
ιδιοκτησιακά από εργοστασιακή αντιπροσωπεία εργοστασιακού σήματος 
επιχειρήσεων εμπορίας φορτηγών οχημάτων εις βάρος των εκτός επίσημου δικτύου 
σήματος ανταγωνιστικών τους αντιστοίχων, καταργώντας την υποχρέωση καταφυγής 
στην αντιπροσωπεία του εργοστασιακού σήματος για την επί πληρωμή προμήθεια του 
πιστοποιητικού «CoC» και επιτρέποντας την αποκομιδή πιστοποιητικού τεχνικού 
ελέγχου αρτιότητας των εισηγμένων προς εμπορία φορτηγών οχημάτων από τα 
εγχώρια Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων (ΚΤΕΟ), αφού οι παραπάνω 
μεθοδεύσεις καταργούν τον ελεύθερο εμπορικό ανταγωνισμό μεταξύ των δυο ως άνω 
κατηγοριών εμπόρων φορτηγών οχημάτων; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




